



Уважаемые читатели!

Время от времени на страницах нашего журнала мы возвращаемся к теме качества и безопасности продукции. Эта тема стала особенно актуальной с момента подписания президентом РФ В.В. Путиным указа «О применении отдельных специальных экономических мер в целях обеспечения безопасности Российской Федерации», согласно которому на один год вводится запрет на ввоз в РФ сельхозпродукции, сырья и продовольствия из тех стран, которые присоединились к санкциям против России. С одной стороны, это отличная возможность решить проблему импортозамещения и добиться продовольственной безопасности страны, а с другой — позволить отечественным товаропроизводителям продвигать свою продукцию и технологии на российский рынок. Однако есть несколько моментов, которые необходимо учитывать в сложившейся ситуации. Во-первых, такая возможность не может длиться вечно, а во-вторых, российская продукция не должна уступать в качестве зарубежным аналогам. На сегодняшний день в выигрышном положении находится отечественное птицеводство, поскольку мясо птицы является более конкурентоспособным по сравнению с говядиной и свининой. Тем не менее, российское птицеводство имеет серьезные проблемы, которые на ежегодном собрании членов Росптицесоюза, озвучила Г.А. Бобылева. Прежде всего, это высокая стоимость используемых ресурсов, связанных в том числе с девальвацией национальной валюты, дефицит племенной продукции, а также рост стоимости зерна на внутреннем рынке и т.д.



По мнению Президента Мясного совета ЕЭП М.Л. Мамиконяна, основными критериями развития АПК являются увеличение достижения самообеспеченности и минимизация абсолютных затрат на производство продукции. При этом он также придерживается мнения, что отечественная птицеводческая отрасль имеет хорошие перспективы и в ближайшие два года увеличит свою долю на рынке потребления мяса более чем на 50%.

Таким образом, отечественный товаропроизводитель, чтобы выйти на новые рынки сбыта и оставаться конкурентоспособным, должен снизить себестоимость продукции, сохраняя при этом ее качество.

В этом номере вы прочтаете, как достичь высокой продуктивности и качества мяса птицы за счет использования нетрадиционных кормов и оптимизации их состава. Так, сотрудники СибНИИП предлагают включать в состав рациона сурепный жмых, который положительно влияет на органолептические показатели мяса птицы.

Специалисты ВНИТИП доказали эффективность использования эмульгаторов в кормлении птицы без снижения ее мясных качеств. Внедрение этой научной разработки позволит не только обеспечить качество продукции, но и снизить затраты на производство.

Стоит принять во внимание результаты исследований, проведенных в РГАУ — МСХА имени К.А. Тимирязева о сравнительном анализе мясных качеств петушков яичных кроссов «Шейвер белый» и «Шейвер коричневый».

Качество продукции подразумевает ее безопасность, для обеспечения которой на производстве необходимо использовать основные барьеры, позволяющие избежать микробиологических рисков. Для санитарного контроля существуют различные экспресс-методы. Более подробно об этом можно прочитать в материале сотрудников ВНИИПП.

Оригинальные методики ускоренного определения эффективности производства яиц и мяса птицы предлагает специалистам А.Ш. Кавтарашвили. Они учитывают производство и реализацию основной и сопряженной продукции с учетом ее качества, а также совокупные издержки производства.

Никогда не стоит опускать руки, необходимо приспособляться к тем условиям, в которых мы живем. Отличным примером может стать ЗАО «Элинар-Бройлер», которое за 20 лет инновационного развития стало одним из самых современных и высокотехнологичных предприятий страны. Об этом вы также можете прочитать в нашем журнале.

Dear readers!

We return at our journal pages to product quality and safety theme from time to time. This theme has become the most actual since the moment of the decree signing by The President Putin "On some special economic measures usage for Russian Federation (RF) safety guarantee". According to this decree, a ban is being imposed on the RF imports of agricultural products and raw materials and foods from the countries that have jointed sanctions against Russia. On the one hand, it is an excellent possibility to decide import substitution problem and to achieve

our country food security. On the other hand, we can give a possibility for domestic producers to advance their products and technologies at the domestic market. However there are some moments that must be considered in the current situation. First such possibility cannot be eternal, and second Russian products must not be worth than their foreign analogues. Domestic poultry breeding is in advantageous situation today as poultry meat is more competitive in comparison with beef and pork. Nevertheless Russian poultry breeding faces with some serious problems that have been sounded by G.A. Bobylyova at the yearly "Rosptitsoyuz" members meeting. First of all it is high cost of resources used that is connected with national currency devaluation too, and poultry breeder deficiency, and grain cost growth at domestic market and so on.

According to the opinion of EEP Meat Board President M.L. Mamykonyan, the main criteria of APC development are self-sufficiency growth and production costs minimization. And also he holds the opinion that the domestic poultry industry branch has good prospects and will increase its share on meat consumption market more than by 50 percent during the nearest two year.

Thus domestic producer must decrease the production costs and safe products quality to enter new markets and to remain competitive.

You will read in this issue how you can reach high production and meat quality for the account of non-traditional feeds usage and feed composition optimization. SibNIIP researchers suppose inclusion of bittercress cake in ration composition as this cake effects positively on poultry meat organoleptic qualities.

VNIITIP experts have proved emulsifiers usage effectiveness for poultry feeding without poultry meat qualities deterioration. This scientific development introduction will give the possibility to provide product quality and to decrease costs of its production.

It is worth taking into account the results of researches in RGAU-MSHA K.A. Timiryazev name on comparative analysis of cockerel meat quality in egg crosses White Shaver and Brown Shaver.

Products quality means its safety. For the safety providing it is necessary to use the main barriers that give the possibility to avoid microbiological risks. There are different express-methods for sanitary control. This question is described in details in VNIIPP researcher material.

A.Sh. Kavtarashvili supposes to experts some original methods of accelerated definition of egg and poultry meat production effectiveness. These methods consider producing and realization of the main and interfaced production, and its quality, and also cumulative costs of production.

You should not lower hands ever. It is necessary to adapt to conditions of our life. ZAO "Elinar-Broiler" may become the excellent example of it. This poultry factory has become one of the most modern and high technology enterprises in the country during 20 years of innovative development. You will read it in our Journal too.

Главный редактор



В.В. Гушчин

Editor-in-chief V.V. Goushchin